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Конкурс на кращу проектну пропозицію щодо спорудження Меморіалу 
Захисникам України в Чернігові 

 
В Чернігові вже кілька місяців тривав архітектурний конкурс на кращу 

проектну пропозицію щодо спорудження Меморіалу Захисникам України в 
Чернігові, що знаходитиметься на перетині пр. Миру і пр. Перемоги (Площа 
Небесної Сотні). До участі запрошувалися як професіонали, так і аматори. Як 
місцеві жителів, так і мешканці інших областей.  

«Проектні пропозиції приймалися з 26 вересня до 26 грудня 2016 року. 
Підведення результатів конкурсу мало здійснитися журі до 10 січня 2017 року, але 
через недостатню кількість учасників конкурс затягнувся. 

«27 лютого, визначенню ідею майбутнього проекту  Меморіалу Захисникам 
України, який буде встановлений на місці, де раніше стояв пам’ятник Леніну. 

Проекти обиралися конкурсним журі в рамках відкритого архітектурного 
конкурсу на кращу проектну пропозицію щодо спорудження Меморіалу 
Захисникам України. Засідання журі відбувалося в сесійному залі Чернігівської 
міської ради. 

Конкурс проходив з 26 вересня 2016 року по 15 лютого 2017 року. 
Цим конкурсом було передбачено, що за результатами журі прийме рішення 

щодо визначення кращих проектних пропозицій. Для відзначення відібраних 
пропозицій буде призначено три премії:  10000 (десять тисяч) гривень;   6000 
(шість тисяч) гривень;  4000 (чотири тисячі) гривень. Загалом на розгляд комісії 
було подано 14 проектних робіт. Кожна проектна робота була детально 
обговорена та проаналізована конкурсним журі. 

Премійованими проектами відкритого архітектурного конкурсу на кращу 
ідею майбутнього меморіалу Захисникам України в Чернігові стали такі проекти: 

3 місце – проект авторського колективу, до складу якого входять скульптори 
Олександра Рубан і Віктор Липовка та архітектор Андрій Даниленко. 

2 місце - студентка Київського національного університету будівництва і 
архітектури Горецька Олена. 

1 місце  - студентка Київського національного університету будівництва і 
архітектури Орищук Анастасія.»[1] 

Проект, виборовший перше місце - це динамічна металева конструкція, на 
домінантах якої розписаний весь шлях починаючи від листопада тринадцятого 
року до сьогоднішніх днів і шлях тих людей, хто поліг у цій боротьбі. Сам же 
меморіал з певного кута складається в символ єдності і незалежності нашої країни 
- "Тризуб". 
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Рис.1 Проект Меморіалу «Тризуб» 

Концепція проекту Горецької Олени, що зайняв друге місце така: «З давніх 
давен піраміди та трикутники мали сакрально-монументальний характер. Саме 
цьому композиція меморіалу вирішена в гострих кутах , а її центром є піраміда , 
що є образом вічної пам’яті Героям Небесної Сотні та загиблим в АТО. В той 
самий час меморіал має сучасний вигляд і не обтяжує міський простір 
меморіальною функцією.» 

 

Рис. 2 Проект Меморіалу «Піраміда» 

Також на конкурсі були представлені проекти студенток групи 54-а Павленко 
Юлії та Загребельної Олександри. 

Проект Павленко Юлії представляє собою споруду у вигляді кургану - 
високого земляного чи кам’яного насипу над стародавнім похованням. Курган є 
різновидом стародавніх пам’ятників, має форму земляного насипу, ізольоване 
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округле підвищення, розташоване на рівнині з різко вираженою підошовною 
лінією, має штучне походження. Для більшої інтеграції споруди у вигляді кургану 
у зовнішнє середовище парку, використане трав'яне покриття даху. 

 

Рис. 3 Проект Меморіалу «Курган» 

Головна ідея проекту Загребельної Олександри - створити просторовими 
засобами архітектурної композиції емоційну напругу. Тож динамічна стрічка 
символізує напружену боротьбу народу за краще майбутнє. Є злети і падіння, але 
зрештою єдина сила перемагає і стрічка здіймається вгору - кричить про перемогу.  
 Два голуби, що є завершенням архітектурної композиції - символ миру.  
Свічки, викарбувані на опорах, нагадують нам про трагічність подій та 
вшановують  пам’ять загиблих. Біля кожної таблички можна закріпити 
меморіальну табличку з іменем героя Небесної сотні.  Падаючі фонтани є 
символом плачу та жалю за загиблими. 

 

Рис. 4 Проект Меморіалу «Голуби Миру» 
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«13 березня в міській раді відбулася робоча зустріч Чернігівського міського 
голови Владислава Атрошенка з авторами премійованих проектів, студентками 
Київського національного університету будівництва та архітектури відкритого 
архітектурного конкурсу на кращу проектну пропозицію щодо спорудження 
Меморіалу Захисникам України, що відбувся 27 лютого. Також на зустрічі були 
присутні керівники студенток: професор, доктор архітектури Слєпцов Олег 
Семенович та доцент, кандидат архітектури Ніканоров Сергій Олександрович.  

Зустріч відбулась за участю заступників міського голови Олександра Ломака 
та Олександра Атрощенка, а також начальника управління архітектури та 
містобудування міської ради Сергія Калюжного.  

Міський голова подякував учасникам конкурсу за активну участь та висловив 
задоволення тим, що у конкурсі брали участь представники студентської молоді.  

У ході зустрічі її учасники в черговий раз обговорили проекти переможців та 
внесли пропозиції по проектуванню.  

Начальник управління архітектури та містобудування міської ради Сергій 
Калюжний зазначив, що проведеним конкурсом визначена головна ідея, яка може 
доповнюватися та удосконалюватися.»[2] 
 
 

 

Фото 1. 
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